
01/08/2024

Τον Απόστολο Τζιτζικώστα προτείνει η Ελλάδα 
για Επίτροπο στην Κομισιόν
/ Επικαιρότητα

Τον Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολο 
Τσιτζικώστα θα προτείνει ο Πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης για τη θέση του Επιτρόπου της Ελλάδας στην 
Κομισιόν, ανέφερε στη διάρκεια του briefing ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης. Θα αντικαταστήσει τον 
Μαργαρίτη Σχοινά.

Ο κ. Μητσοτάκης θα έχει συνάντηση με τον κ. Τζιτζικώστα σήμερα το απόγευμα 
στις 6 στο Μέγαρο Μαξίμου.

«Η Ελλάδα θα προτείνει για την θέση του Επιτρόπου στη νέα Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
τον Απόστολο Τζιτζικώστα. O Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης έχει ήδη 
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ενημερώσει σχετικά την Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ursula von der 
Leyen», τόνισε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος και συνέχισε:

«O Απόστολος Τζιτζικώστας, είναι ένα πρόσωπο με εμπειρία σε θεσμικούς ρόλους 
τόσο στην Ελλάδα, όσο και στην Ευρώπη, όπου το 2020 εξελέγη Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών. Ταυτόχρονα, ο περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας είναι ένας νέος άνθρωπος που έχει εκλεγεί τρεις φορές με 
ποσοστά άνω του 50%. Η επιλογή του κ. Τζιτζικώστα είναι μια επιλογή με πολιτικά 
χαρακτηριστικά, η οποία αναδεικνύει τη σημασία της Μακεδονίας και της Βόρειας 
Ελλάδας για την Ευρώπη, ως μια περιοχή με στρατηγική θέση, διασυνδεσιμότητα 
και γεωπολιτική σημασία τόσο για τα Βαλκάνια και τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, 
όσο και ως βορειοανατολικό άκρο της Μεσογείου», ανέφερε.
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Σπουδές – καριέρα

Ο Απόστολος Τζιτζικώστας γεννήθηκε στις 2 Σεπτεμβρίου του 1978. Σπούδασε 
Πολιτικές Επιστήμες, Εξωτερική Πολιτική και Διπλωματία στο Georgetown 
University της Ουάσιγκτον.

Εργάστηκε στο Γραφείο του Προέδρου της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων του 
Κογκρέσου των ΗΠΑ.
Απέκτησε μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών στην Ευρωπαϊκή Δημόσια Διοίκηση και τα 
Οικονομικά στο University College of London.
Το 2002 δημιούργησε στη Θεσσαλονίκη τη δική του επιχείρηση στον τομέα της 
παραγωγής, επεξεργασίας και τυποποίησης γαλακτοκομικών προϊόντων με βάση 
βιολογικά πρότυπα. Είναι παντρεμένος με την επιχειρηματία Ελεάνα Βλάχου και 
έχουν δύο παιδιά.

Θεσμικές θέσεις

Στις εθνικές εκλογές του Σεπτεμβρίου του 2007 εξελέγη Βουλευτής της Α’ 
Εκλογικής Περιφέρειας Θεσσαλονίκης. Στις Περιφερειακές Εκλογές του Νοεμβρίου 
2010 εξελέγη Αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης. Στις Περιφερειακές Εκλογές του 
Μαΐου 2014 εξελέγη Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας. Στις εκλογές του 
Μαΐου 2019 και του Οκτωβρίου 2023 επανεξελέγη Περιφερειάρχης Κεντρικής 
Μακεδονίας. Τον Νοέμβριο του 2019 εξελέγη Πρόεδρος της Ένωσης Περιφερειών 
Ελλάδας και επανεξελέγη Πρόεδρος τον Φεβρουάριο του 2024.

Από το 2015 είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών. Τον Ιούλιο 



του 2017 εκλέχθηκε Επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας και Αντιπρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών.

Το Φεβρουάριο του 2020 εξελέγη Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των 
Περιφερειών και είναι ο πρώτος Ελληνας που εξελέγη επικεφαλής ευρωπαϊκού 
οργάνου.

Ο Απόστολος Τζιτζικώστας, στις βουλευτικές εκλογές της 16ης Σεπτεμβρίου του 
2007 εξελέγη βουλευτής με το ψηφοδέλτιο της Νέας Δημοκρατίας στην Α’ 
Εκλογική Περιφέρεια Θεσσαλονίκης.

Ως βουλευτής, διετέλεσε Γραμματέας της Βουλής των Ελλήνων, μέλος της 
Μόνιμης Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων και της 
Μόνιμης Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων στο Ελληνικό Κοινοβούλιο. 
Επιπλέον, μέλος της Ειδικής Διαρκούς Επιτροπής Ευρωπαϊκών Κοινοτικών 
Υποθέσεων καθώς και της Ειδικής Επιτροπής για τη Μεταρρυθμιστική Συνθήκη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Τον Οκτώβριο του 2007 ανέλαβε αναπληρωτής τομεάρχης Εξωτερικών της Νέας 
Δημοκρατίας. Διετέλεσε αντιπρόεδρος της ομάδας φιλίας της Βουλής των 
Ελλήνων για τη Χιλή και συμμετείχε στις ομάδες φιλίας για τις Ηνωμένες 
Πολιτείες Αμερικής, τη Ρωσία και την Κίνα.

 


